
Η ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ τ/κ δασκάλων
υπέγραψε πρωτόκολλο συ-
νεργασίας με τη συντεχνία ερ-
γαζομένων στους τομείς της
εκπαίδευσης και επιστήμης της
Λετονίας (LIZDA). Στο πλαίσιο
των επαφών που πραγματο-
ποιεί η KTOSμε συντεχνίες άλ-
λων χώρων που δραστηριο-
ποιούνται στον τομέα της εκ-
παίδευσης, ο πρόεδρος, ο
γραμματέας εκπαίδευσης και
ο γενικός λογιστής της συντε-
χνίας, Γκιουβέν Βάρογλου,
Μουσταφά Οζχούρ και Μου-
σταφά Μπαϊμπορά, αντίστοι-
χα, μετέβηκαν στη Λετονία. 
Σε δηλώσεις του ο Βάρογλου
ανέφερε ότι κατά τη διάρκεια
της επίσκεψής τους στη Λετο-
νία είχαν συναντήσεις με αρ-
μόδιους του Υπουργείου Παι-
δείας της χώρας και επισκέ-
φθηκαν διάφορα σχολεία, εκ-
παιδευτικά ιδρύματα και ορ-
γανώσεις. 

Στο μεταξύ, ο γ.γ. της συ-
ντεχνίας τ/κ δασκάλων, Σιενέρ
Ελτζιήλ, κίνησε αγωγή κατά της
εφημερίδας ΒΟΛΚΑΝ, με
αφορμή τα δημοσιεύματά της
σχετικά με τη φοίτηση της κό-
ρης του στην Αγγλική Σχολή
Λευκωσίας. Η εφημερίδα, κα-
τηγορώντας τον Ελτζιήλ ότι
έκλεψε βενζίνη από ένα πρα-
τήριο καυσίμων στη Λευκωσία,

τον προκαλεί να της κινήσει
αγωγή και για την κατηγορία
αυτή που του προσάπτει, ενώ
τον καλεί παράλληλα να απα-
ντήσει κατά πόσο όντως συζή-
τησε με τον Πρόεδρο της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, Δημή-
τρη Χριστόφια, για την εγγρα-
φή της κόρης του στην Αγγλι-
κή Σχολή, όπως είχε γράψει πα-
λαιότερα η εφημερίδα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ Ευρωπαϊκών
Υποθέσεων Ανδρέας Μαυρο-
γιάννης ξεκαθάρισε ότι κατά
τη διάρκεια της κυπριακής προ-
εδρίας της ΕΕ θα ενεργήσουμε
με καθαρά προεδρικό τρόπο,
μη επιτρέποντας στο εθνικό
μας πρόβλημα να καθορίσει
την προεδρία μας ή να διεισ-
δύσει στον τρόπο με τον οποίο
αντιμετωπίζουμε ζητήματα. Κα-
τά τη διάρκεια ομιλίας του σε
συνέδριο για το Τρίο Προεδρίας
της ΕΕ στο Πανεπιστήμιο της
Λευκωσίας, είπε ότι «την ίδια
στιγμή δεν θα επιτρέψουμε το
ρόλο μας ως προεδρεύουσας
χώρας να τεθεί σε κίνδυνο από
το κυπριακό πρόβλημα», διευ-
κρινίζοντας ότι «θα προχωρή-
σουμε σε μια ολοκληρωμένη
προεδρία και θα είμαστε σο-
βαροί, υπεύθυνοι, αξιόπιστοι
παρά το πρόβλημά μας».

Συνέχισε λέγοντας ότι «αυ-
τό δεν σημαίνει ότι ως χώρα και
ως κράτος θα παραμερίσουμε
το πρόβλημά μας, αλλά θα δια-
τηρήσουμε δύο ξεχωριστές πο-
ρείες». Αυτό, είπε, «είναι πρω-
ταρχικής σημασίας για την Κύ-
προ».

Ενημέρωσε επίσης ότι η προ-
εδρία θα έχει τη βάση της στις
Βρυξέλλες για πρακτικούς λό-

γους αλλά ότι έχει ήδη προε-
τοιμαστεί το προσωρινό πρό-
γραμμα των 15 άτυπων Υπουρ-
γικών Συναντήσεων που θα
πραγματοποιηθούν την Κύπρο.

Ο Διευθυντής του Κυπριακού
Κέντρου Ευρωπαϊκών και Διε-
θνών Υποθέσεων Ανδρέας Θε-
οφάνους, στο χαιρετισμό του
ανέφερε πως η Κύπρος φιλο-
δοξεί να ανταποκριθεί επιτυ-
χώς στην πρόκληση της προε-
δρίας της ΕΕ, προσθέτοντας ότι
είναι απαραίτητη η αλληλεγ-

γύη των εταίρων της Κύπρου
για να γίνει αυτό κατορθωτό.
Υπογράμμισε επίσης την ανα-
γκαιότητα η Κυβέρνηση να κα-
τανοήσει ότι για να υπάρξει επι-
τυχές αποτέλεσμα πρέπει να
εμπλακεί στη διαδικασία της
προεδρίας ολόκληρη η κοινω-
νία. 

Προς αυτό το σκοπό, ανα-
φέρθηκε ειδικότερα στο ρόλο
που μπορούν να διαδραματί-
σουν δεξαμενές σκέψεις και
ακαδημαϊκοί θεσμοί. 
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Ξανακτύπησε το PRIO με κείμενο για το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και το περιουσιακό 
ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΙΜΠΙΣΙΗ

Ε πιχειρώντας ακόμα και αλλοίωση των
ίδιων των αποφάσεων του Ευρωπαϊ-
κού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δι-

καιωμάτων για κυπριακές υποθέσεις, το νορ-
βηγικό κέντρο PRIO επανέρχεται στο προ-
σκήνιο με μελέτη που αφορά στο περιου-
σιακό και την οποία προτίθεται να παρου-
σιάσει την ερχόμενη εβδομάδα. Στην 26 σε-
λίδων ανάλυσή του το PRIO επιχειρεί να με-
ταφέρει την τουρκική άποψη σ’ ό,τι αφορά
στις αποφάσεις του ΕΔΑΔ κι αυτό δεν είναι
τυχαίο αφού σε αρκετά σημεία του κειμένου
υιοθετούνται απόψεις που
εξέφρασαν από κοινού οι
Κουντρέτ Οζερσάι (σύμβου-
λος του Ντερβίς Έρογλου) και
Αϊλά Γκιουρέλ (μία εκ των δύο
συγγραφέων της μελέτης).
Κινείται στη λογική ότι η από-
φαση του ΕΔΑΔ στην υπόθε-
ση Λοϊζίδου (και όσες ακολούθησαν μετά
από αυτή) δημιούργησε μια στρέβλωση στο
περιουσιακό, η οποία κατά τους αναλυτές
του PRIO διορθώθηκε στη συνέχεια με την
απόφαση Δημόπουλος. 

Το πρώτο σημείο που δείχνει διάθεση πα-
ραποίησης δεδομένων είναι η αναφορά ότι
«στην Λοϊζίδου το Δικαστήριο αποφάσισε ότι
η Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου
(ΤΔΒΚ) δεν μπορεί νόμιμα να αναλάβει τις
ελληνοκυπριακές περιουσίες» λόγω του ότι
δεν τυγχάνει διεθνούς αναγνώρισης. Τόσο
στη συγκεκριμένη απόφαση όσο και σ’ όλες
τις άλλες το ΕΔΑΔ τονίζει πως για ό,τι συμ-

βαίνει στο ψευδοκράτος αποκλειστική ευ-
θύνη φέρει η Τουρκία. 

Αξιοσημείωτο είναι επίσης το γεγονός ότι
οι δύο συγγραφείς του κειμένου Ρόντρι Γου-
ίλιαμς (ειδικός σε θέματα αποκατάστασης
περιουσιών και εκπρόσωπος του ΟΑΣΕ στη
Βοσνία 2000-04) και Αϊλά Γκιουρέλ ερμη-
νεύουν την απόφαση του ΕΔΑΔ στην Δημό-
πουλος κατά τρόπο που εγείρει αρκετά ερω-
τηματικά. Υποστηρίζουν ότι στην απόφαση
του το ΕΔΑΔ δίνει πολύ σημαντικά δικαιώ-
ματα στο σημερινό χρήστη των ε/κ περιου-
σιών στα κατεχόμενα. Ακόμα υποστηρίζουν
ότι στη Δημόπουλος το Δικαστήριο διαγρά-

φει την ε/κ θέση ότι οι περι-
ουσίες τους θεωρούνται «οι-
κίες» ώστε να προστατεύο-
νται από τη Σύμβαση και ότι
προστατεύει τον σημερινό
χρήστη ώστε να αποφευχθεί
ο κίνδυνος πρόκλησης νέων
δυσανάλογων λαθών από τυ-

χόν μαζικές μετακινήσεις των σημερινών
χρηστών των περιουσιών.  Ιδιαίτερη ανα-
φορά γίνεται στη λειτουργία της «επιτροπής
ακινήτων περιουσιών» στα κατεχόμενα υπο-
στηρίζοντας ότι είναι όργανο του ψευδο-
κράτους ενώ το ΕΔΑΔ το θεωρεί ως τουρκι-
κό. Κι επειδή η ετοιμασία του κειμένου δεν
είναι άσχετη με μια προσπάθεια να ωθήσουν
περισσότερους Ε/κ να πάνε στην «επιτρο-
πή», εκφράζεται η άποψη ότι «οι ελληνοκυ-
πριακές Αρχές θα πρέπει να διαφοροποιή-
σουν τη υφιστάμενη στάση τους και να εν-
θαρρύνουν αιτητές να σπεύσουν να κάνουν
χρήση του συγκεκριμένου μηχανισμού». 

«Η υπόθεση Λοϊζίδου
προκάλεσε στρέβλω-
ση που διόρθωσε η

Δημόπουλος»' 

ΤO PRIO συνέδεσε την παρουσία του στην Κύπρο
με τις προσπάθειες ωραιοποίησης του σχεδίου Ανάν
το 2004. Και φροντίζει με τη νέα έκθεσή του να επα-
ναφέρει στη μνήμη των αναγνωστών συγκεκριμέ-
νες πρόνοιες του σχεδίου Ανάν που αφορούν στο πε-
ριουσιακό. Υποστηρίζεται πως οι αποφάσεις της «επι-
τροπής» κινούνται σε μεγάλο βαθμό στη λογική των
προνοιών του σχεδίου Ανάν και κυρίως σ’ ό,τι αφο-
ρά στις πρόνοιες που αφορούν στην αποκατάσταση
περιουσίας, αποζημίωση ή ανταλλαγή.  

Ακόμα αναφέρεται ότι η λογική του σχεδίου Ανάν
στο περιουσιακό προσφέρει μια ισοζυγισμένη προ-

σέγγιση σ’ ό,τι αφορά στα δικαιώματα των Ε/κ ένα-
ντι των δικαιωμάτων των υφιστάμενων χρηστών. Υπο-
γραμμίζεται ότι αυτό είναι ένα πολύ σημαντικό ση-
μείο εκκίνησης για συζήτηση του περιουσιακού στην
παρούσα φάση των συνομιλιών. 

Ωστόσο γίνεται παραδεκτό ότι η «επιτροπή» δεν
μπορεί να προσφέρει λύση στο περιουσιακό, κυρίως
λόγω του υπέρογκου ποσού θα εκαλείτο η Τουρκία
να πληρώσει προκειμένου «να εξαγοράσει το ιδιο-
κτησιακό καθεστώς των περιουσιών». Γι’ αυτό και
στο σημείο αυτό υποστηρίζεται πως αυτό μπορεί να
επιτευχθεί μέσω των διαπραγματεύσεων.

Οι σχέσεις σχεδίου Ανάν και «επιτροπής»

Συμφωνία της συντεχνίας Τ/Κ
δασκάλων με τους Λετονούς
Αγωγή κατά εφημερίδας από τον Σιενέρ Ελτζιήλ

Το Κυπριακό δεν θα καθορίσει
την προεδρία μας στην Ε.Ε.

Βάση οι Βρυξέλλες, 15 άτυπα υπουργικές συναντήσεις στη Λευκωσία

Άγκυρα: Μηνύματα στην Ε.Ε. και με αλλαγή πρέσβη
Η ΑΛΛΑΓΗ προσανατολισμών της Τουρκίας και η
σκληρότερη αντιμετώπιση των Βρυξελλών από την
κυβέρνηση Ερντογάν, αναμένεται να συνοδευ-
θούν σύμφωνα με πληροφορίες του «Φ» και με
αλλαγή φρουράς στην «Αποστολή της Τουρκίας
στην Ε.Ε». Όπως πληροφορούμαστε, ο νυν πρέ-
σβης Σελίμ Κουνεράλπ (Selim Kuneralp) θα αντι-
κατασταθεί λίαν συντόμως από τον Βοηθό Υφυ-
πουργό Εξωτερικών, Πρέσβη Σελίμ Γενέλ (Selim
Yenel), κίνηση η οποία σχετίζεται με την αλλαγή
τακτικής που υιοθετεί η Άγκυρα έναντι των Βρυ-
ξελλών. Έγκυρη πηγή ανέφερε στον «Φ» ότι αν
και ο νυν Πρέσβης Σελίμ Κουνεράλπ δεν έχει συ-
μπληρώσει τα χρόνια θητείας του στις Βρυξέλλες,

η κυβέρνηση Ερντογάν έλαβε «πολιτική απόφα-
ση» να τον αντικαταστήσει με τον Βοηθό Υφυ-
πουργό Εξωτερικών Σ. Γενέλ, έναν διπλωμάτη κα-
ριέρας, ο οποίος χαίρει απόλυτης εμπιστοσύνης
και εκτίμησης στο Τουρκικό ΥΠΕΞ». Κύκλοι στην
έδρα της Ε.Ε. εκτιμούν ότι η παρουσία του Βοηθού
ΥΦΥΠΕΞ της Τουρκίας στις Βρυξέλλες αποτελεί σα-
φές μήνυμα των προσανατολισμών της κυβέρνη-
σης Ερντογάν και των προθέσεών της να τεντώσει
το σχοινί τους προσεχείς μήνες, με αποκορύφω-
μα το δεύτερο εξάμηνο του 2012, στη διάρκεια
δηλαδή της Κυπριακής Προεδρίας. Ο Σελίμ Γενέλ
είχε υπηρετήσει παλαιότερα ως ο δεύτερος τη τά-
ξει στην Αποστολή της Τουρκίας στην Ε.Ε., ενώ έχει

θητεύσει και στη διεύθυνση Ευρωπαϊκών Υποθέ-
σεων του Τουρκικού Υπουργείου Εξωτερικών.   Στο
μεταξύ, ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Τουρκίας
στην ΕΕ πρέσβης Σελίμ Κουνεράλπ, είπε ότι σε πε-
ρίπτωση που δεν επιτευχθεί λύση στο Κυπριακό
στις συνεχιζόμενες διαπραγματεύσεις, η χώρα του
δεν θα έχει επαφές με την ε/κ πλευρά (Κυπριακή
Δημοκρατία) η οποία θα αναλάβει την προεδρία
της ΕΕ.  Σε συνέντευξη που παραχώρησε σε ιταλι-
κά ΜΜΕ, ο κ. Κουνεράλπ είπε ότι η Τουρκία δεν
αναγνωρίζει την Κυπριακή Δημοκρατία και για τον
λόγο αυτό η χώρα του δεν θα έχει καμία σχέση μα-
ζί της.

ΠΑΥΛΟΣ ΞΑΝΘΟΥΛΗΣ, ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

Υψώνει τους τόνους και στέλνει στις Βρυξέλλες τον Βοηθό ΥΦΥΠΕΞ

ΘΑ ήταν σκόπιμο να υπενθυμίζαμε στην Κυπριακή
Κυβέρνηση τις πραγματικότητες στο νησί αφού βλέ-
πουμε ότι προσπαθεί να δημιουργήσει σύγχυση. Σε
μια περίοδο που συνεχίζονται οι συνομιλίες και έχο-
ντας στο πλευρό της  κάποια κέντρα, προσπαθεί να
διαμηνύσει τις απαιτήσεις της  οι οποίες συνοψίζο-
νται:
* Η οντότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας θα συνεχί-
σει και μετά την επίλυση του κυπριακού.
* Η λύση θα πρέπει να βασίζεται σε ένα κράτος, μια
ιθαγένεια.
* Θα αποχωρήσει ο τουρκικός στρατός και θα παύ-
σουν  να ισχύουν οι εγγυήσεις. 
* Θα επανέλθουμε στην προ του 1974 κατάσταση και
οι πρόσφυγες θα επιστρέψουν στα σπίτια τους.    
* Όλα αυτά είναι ε/κ επιθυμίες κα προβάλλονται σε
μια περίοδο που συνεχίζονται οι συνομιλίες, διαμη-
νύοντας στην κοινή γνώμη ότι θα πρέπει να τύχουν
εφαρμογής. 

* Οι απαιτήσεις των Ε/κ δεν συνάδουν με τις πραγμα-
τικότητες και ως εκ τούτου είναι ολοφάνερο ότι με
την προβολή τους δεν επιτυγχάνεται λύση. 
Ποιες είναι οι πραγματικότητες στην Κύπρο και τι επι-
θυμεί ο Τ/κ λαός;
* Οι Ε/κ εξαπέλυσαν ένοπλη επίθεση κατά των Τ/κ με
στόχο να τους εξοντώσουν. 
* Οι ε/κ διέλυσαν την Κυπριακή Δημοκρατία η  οποία
ιδρύθηκε ως συνεταιρική δημοκρατία απαρτιζόμενη
από δύο λαούς. Οι τ/κ αντιστάθηκαν. Το 1974 η Ελλά-
δα επιχείρησε κατάληψη της νήσου με αιματοχυσία
χιλιάδων ανθρώπων.
* Ο Μακάριος σε ομιλία του στα ΗΕ κάλεσε τις εγγυή-
τριες δυνάμεις  Τουρκία και Αγγλία να επέμβουν για
να παρεμποδίσουν τις προθέσεις των Ελλήνων. 
* Η Τουρκία παρενέβη για να παρεμποδίσει την κατά-
ληψη της νήσου από την Ελλάδα και για να προστα-
τεύσει τους Τ/κ. 
Σήμερα στο νησί υπάρχουν δύο «κράτη».

Αυτό είναι πραγματικότητα. Υπάρχουν δύο χωριστοί
«λαοί», δύο χωριστές «δημοκρατίες», η Τουρκία έχει
εγγυητικά δικαιώματα που πηγάζουν από διεθνείς
συμφωνίες. Όλα αυτά είναι οι πραγματικότητες της
νήσου.  Αν λοιπόν υπάρχει επιθυμία για επίτευξη
συμφωνίας και λύσης θα πρέπει να γίνονται σεβα-
στές οι πραγματικότητες.  Τι επιθυμεί ο τουρκικός λα-
ός; Όπως έχει αποδείξει και μεγάλος αριθμός δημο-
σκοπήσεων, ο τουρκικός λαός επιθυμεί τη λύση. 
Σύμφωνα και πάλι με τις δημοσκοπήσεις, η συντρι-
πτική πλειοψηφία του τουρκικού λαού επιθυμεί τη
λύση των δύο «κρατών», δεν θέλει να επιστρέψει
στις μαύρες μέρες της προ του 1974 περιόδου, επι-
θυμεί να ζει στον ίσκιο της σημαίας του  και υπό την
ασφάλεια του τουρκικού στρατού. Επιθυμεί μια συμ-
φωνία η οποία δεν θα παραμείνει μόνο στα χαρτιά,
όπως συνέβη στο παρελθόν. Οι επιθυμίες των Τούρ-
κων συνάδουν με τις πραγματικότητες. 

Άρθρο του Αχμέτ Κερίμ στη Βατάν

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

Οι πραγματικότητες στο νησί…

Παραποιούν αποφάσεις του ΕΔΑΔ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΝΤΑΣ τη Συμβολή 16 Δεξα-
μενών Σκέψης στο Τρίο της Πολωνικής, Δα-
νέζικης και Κυπριακής Προεδρίας υπό τον τίτ-
λο «Σκέψου Παγκόσμια - Δράσε Ευρωπαϊκά»,
η Ανώτερη Ερευνήτρια του οργανισμού «Notre
Europe» με έδρα τη Γαλλία Ελβίρ Φαμπρί ανα-
φέρθηκε στο νέο ρόλο της εκ περιτροπής προ-
εδρίας της ΕΕ κάτω από τη Συνθήκη της Λισα-
βόνας και στο γεγονός ότι λόγω της θεσμο-
θέτησης των αξιωμάτων το Προέδρου της ΕΕ
και του Υπάτου Εκπροσώπου της ΕΕ για Θέ-
ματα Εξωτερικής Πολιτικής και Ασφάλειας ο
πολιτικός ρόλος των προεδριών έχει υπο-
βαθμιστεί.  Από πλευράς του ο Πολωνός Πρέ-
σβης Pawel Dobrowolski ανέφερε ότι για να

έρθει εις πέρας μια προεδρία της ΕΕ υπάρχουν
τρία στάδια, αυτό του οράματος, της υλικο-
τεχνικής εφαρμογής και της υλοποίησης. Το
πράσινο προφίλ της Ευρώπης θα είναι ένα από
τα κύρια θέματα με τα οποία θα ασχοληθεί η
Δανία σύμφωνα με την ανώτερη ερευνήτρια
Ulla Holm του Δανέζικου Ινστιτούτου Διεθνών
Σχέσεων. Η κ. Holm ότι πρόκειται για την 7η
προεδρία της Δανίας, προσθέτοντας ωστόσο
ότι θα την αναλάβει μια νέα κεντροαριστερή
Κυβέρνηση η οποία δεν έχει πολλή εμπειρία
στα ευρωπαϊκά θέματα. Εξέφρασε μεταξύ άλ-
λων την άποψη ότι η Δανία θα προωθήσει την
πρόταση για τον παγκόσμιο φόρο στις χρη-
ματοοικονομικές συναλλαγές.

Όραμα, υλικοτεχνική 
εφαρμογή, υλοποίηση 

Υπονόμευση
της προοπτικής

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ συνάντηση του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας με τον κατοχικό ηγέτη Ντερβίς Έρο-
γλου, θα είναι η προτελευταία πριν τη λεγόμενη
τριμερή συνάντηση της Νέας Υόρκης, που χρονικά
τοποθετείται στις 30 και 31 Οκτωβρίου. Είναι προ-
φανές και από την εν γένει συμπεριφορά της τουρ-
κικής πλευράς, ότι κάθε άλλο παρά αναζητεί την
επίτευξη συμφωνίας στο Κυπριακό. Είναι πρόδηλο
ότι δεν αποτελεί για την Τουρκία προτεραιότητα η
επίλυση του Κυπριακού και επιχειρεί με κάθε τρό-
πο την επιβολή νέων τετελεσμένων, στην Κύπρο
και την ευρύτερη περιοχή. 
Ο κατοχικός ηγέτης Ντερβίς Έρογλου, μιλώντας
προχθές στα Δαρδανέλια, έθεσε σε σχέση με τη λύ-
ση του Κυπριακού, μια μόνιμη παράμετρο που θέ-
τει διαχρονικά η τουρκική πλευρά: Η όποια λύση
του Κυπριακού θα πρέπει να προβλέπει τη διάλυση
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ο κατοχικός ηγέτης
επανέλαβε πως «ο λόγος για τον οποίο δεν έχει
λυθεί το Κυπριακό είναι οι αποφάσεις που έλαβε
το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ το 1964 και το
1983, με τις οποίες αναγνωρίζεται ως νόμιμη κυ-
βέρνηση αυτή της Κυπριακής Δημοκρατίας». Ως
εκ τούτου, αυτό που θεωρεί η τουρκική πλευρά ως
εμπόδιο, αλλά και όρο/προϋπόθεση για τη λύση
του Κυπριακού είναι η διάλυση του κυπριακού
κράτους. Αυτό που δεν έχει επιτευχθεί εδώ και
χρόνια, που δεν πέρασε από το δημοψήφισμα του
2004, το επιδιώκουν και σήμερα, γιατί αυτός εί-
ναι ο βασικός στόχος.
Με αυτή τη θέση, που δεν είναι άγνωστη, δεν εί-
ναι καινούργια, προσερχόμαστε στη νέα τριμερή
συνάντηση της Νέας Υόρκης. Έχοντας ουσιαστικά
εισέλθει σε μια διαδικασία χωρίς κοινή βάση και
χωρίς συμφωνημένο στόχο ως προς τη μορφή της
λύσης, διερωτάται κάποιος πού οδηγούμαστε. Είναι
σαφές πως όταν πολλοί υποδείκνυαν πως για να
έχει μέλλον αυτή η διαδικασία θα πρέπει να συμ-
φωνηθεί η βάση, θεωρούνταν λίγο-πολύ εχθροί
της διαδικασίας. Σήμερα επιβεβαιώνεται πως όταν
δεν υπάρχει ένα συμφωνημένο πλαίσιο ως προς
τη μορφή της λύσης, τότε οι συζητήσεις θα συνεχί-
ζονται εσαεί και θα είναι αδιέξοδες. Συνεπώς, αυ-
τοί που ουσιαστικά υπονόμευσαν τη διαδικασία λύ-
σης και την προοπτική, είναι αυτοί που έσπευσαν
να ξεκινήσουν τις συνομιλίες χωρίς προετοιμασία
και πρωτίστως άνευ κοινής βάσης. Περιθώρια
διορθωτικών κινήσεων υπάρχουν.

Επιμέλεια: ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΕΔΑΔ

Αγωγές
και για 
αγνοούμενους
ΜΕΤΑ τις προσφυγές τους
στο ΕΔΑΔ σε σχέση με τις
περιουσίες και την παρα-
πομπή τους στην «επι-
τροπή αποζημιώσεων»
του ψευδοκράτους, οι
Ε/κ άρχισαν τώρα να απο-
τείνονται στο ΕΔΑΔ και
για το θέμα των αγνοου-
μένων, γράφει η εφημε-
ρίδα Χαμπερντάρ. 
Η Τουρκάλα δικαστής του
ΕΔΑΔ, Αϊσέ Ισίλ Καρακάς,
σε δηλώσεις της ανέφερε
ότι η πρώτη υπόθεση
αγνοουμένων προσώπων
καταχωρήθηκε στο ΕΔΑΔ
τον Μάρτιο του 2011 και
μέχρι τον τρέχοντα μήνα
ο αριθμός των προσφυ-
γών στο ΕΔΑΔ από Ε/κ
συγγενείς αγνοουμένων
ανήλθαν στις 30.  Η κ. Κα-
ρακάς πρόσθεσε ότι μετά
τη μελέτη των φακέλων
από το ΕΔΑΔ οι υποθέ-
σεις εστάλησαν τον Σε-
πτέμβριο του 2011 στην
Τουρκία, προκειμένου να
ζητηθούν οι απόψεις της. 

Φεστιβάλ
ταινιών
Ο Πρέσβης της Ιταλίας στην Κύπρο
Αλφρέντο Μπαστιανέλι παρέστη
στα εγκαίνια εκδήλωσης προβολής
ιταλικών ταινιών που έγινε στα κα-
τεχόμενα, σύμφωνα με τον σημερι-
νό τ/κ Τύπο. Η εκδήλωση διοργα-
νώθηκε από την ιταλική πρεσβεία
και τον «δήμο» της κατεχόμενης
Λευκωσίας.
Σε δηλώσεις του ο λεγόμενος δή-
μαρχος Τζεμάλ Μπουλουτογλου-
λαρί είπε ότι ως «δήμος» θα παρα-
χωρήσει χώρο εντός των τειχών της
κατεχόμενης Λευκωσίας για στέγα-
ση των ιταλικών συνδέσμων που
δραστηριοποιούνται εκεί και ότι ο
χώρος αυτός θα μπορεί να χρησι-
μοποιηθεί και από την ιταλική πρε-
σβεία.

Σε έκθεση
στα Άδανα
Ο ΛΕΓΟΜΕΝΟΣ υπουργός γεωργίας
και φυσικών πόρων των κατεχομέ-
νων Αλί Τσετίν Άμτζαογλου πήγε
στα Αδανα, σύμφωνα με τον τ/κ Τύ-
πο. Όπως αναφέρεται, κατά τη πα-
ραμονή του στην τουρκική πόλη θα
παραστεί στα εγκαίνια της Αγροτι-
κής Εκθεσης της πόλης και να έχει
επαφές με τοπικούς παράγοντες.
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